

# 信阳火车站：窗口单位缺少“文明味”



信阳火车站母婴候车室大门紧闭

**信阳消息** (记者 秦旭 吴楠 特约记者 张安政 曾润东) 作为我市窗口行业，信阳火车站、信阳东站直接影响着信阳的城市形象，他们的一言一行、一举一动反映出信阳市的文明程度。在全市上下轰轰烈烈开展创建全国文明城市的热潮中，信阳火车站有没有做到优良秩序、优美环境、优质服务呢？记者近日在采访中发现，信阳火车站并没有交上一份令广大市民满意的答卷。

9月18日下午，记者一行4人前往信阳火车站、信阳东站一探究竟。在信阳火车站售票大厅，记者刚刚开始拍摄，便遭到工作人员的阻拦，他们以“公共场所不许拍照”为由，阻挡记者的镜头。售票大厅内没有一处关于社会主义核心价值观、文明河南、讲文明树新风的公益广告，果皮箱旁边明显可见许多垃圾。见记者拍照，车站工作人员赶紧叫人清扫，并用对讲机通知其他人员。

在信阳火车站候车大厅，最显著位置根本看不见公益广告，在三个候车室里更没有公

益广告的踪影。只在楼梯的拐角墙上有很小尺幅的公益广告牌子。地下通道是旅客必经之地，十几幅大型商业广告充斥其中，只有一幅是创建全国文明城市的广告，显然没有时效性了。信阳东站情况也是如此，整个东站充满了浓浓的商业味，站外楼体上十几个广告牌不停地滚动着各种商业广告，没有一幅是关于创建的公益广告。贵宾候车室没有任何公益广告，候车大厅人来人往，显著位置根本看不见公益广告，地下通道几十个大型广告灯箱灯火通明，也全是商业广告，只在楼梯两个阴暗无人的角落有块关于社会主义核心价值观内容的牌子。

市创建办工作人员告诉记者，早在7月14日就已经向信阳火车站下达设立公益广告的通知，根据有关规定，公共场所公益广告要达到广告总量三分之一以上，明确要求信阳火车站电子屏滚动播出关于社会主义核心价值观的公益广告，要求高铁站地下通道设立大型公益广告，但时至今日信阳火车站依然置若罔闻。采访中，一位刚从广州过来的旅客告诉记者：“广州东站、广州南站、广州地铁里各种关于文明建设的公益广告新颖别致，给我留下深刻印象，信阳火车站与其相比差距太大了。”

在信阳火车站设有爱心服务站，但时常无人服务。按照创建全国文明城市要求，志愿者服务站应该有统一标识、有办公场所、有志愿队伍、有管理制度、有工作台账、有服务项目，落实志愿服务活动，信阳火车站、信阳东站显然没有达到这个标准。信阳火车站母婴候车室大门紧闭，里面只有两排铁质排椅，形同虚设。“里面冰冷阴暗，谁去那里面呀？！”一位抱着孩子的乘客向记者抱怨道。

创建全国文明城市任重道远，信阳火车站、信阳东站作为窗口单位责无旁贷，面对信阳800多万人民群众的期待，他们是闻过则喜，改造提升，还是继续我行我素，拖全市创建文明城市工作的后腿？记者将持续关注。



9月19日是全国科普日，今年科普日的主题为“科技成就梦想 拥抱智慧生活”。当天，我市举办了形式多样的宣传活动。其中，信阳主场活动设在体彩广场。活动展出了我市在农业、环保等方面的科技成就，吸引了广大市民前来参观。图为市民现场体验科普仪器。 首席记者 杨长喜 摄

## 营造风清气正节日氛围

### 我市对督查发现的一批疑似公款吃喝、公车私用等问题进行通报

**信阳消息** (首席记者 杨长喜) 中秋、国庆临近，市联合督查办加大了集中监督检查力度，组织督查组对机关单位在市区宾馆、酒店开具发票和公车私用等情况进行了检查，发现几起疑似公款吃喝、公车私用问题，并予以通报：

浉河区驻深圳办事处于2015年8月22日在信阳市南湖大街某庄园酒店开具2张连号餐饮发票，合计6600元。

河南航天精工制造有限公司于2015年8月25日在信阳市南湖大街某庄园酒店开具3张餐饮发票，合计11100元。

息县交通局于2015年8月6日在信阳市南湖大街某庄园酒店开具1164元餐饮发票一张。

新县财政局于2015年9月4日在信阳市四一路某酒店开具2040元餐饮发票一张。中国人寿保险公司信阳分公司于2015年9月10日在信阳市四一路某酒店开具3280元餐饮发票一张。

淮滨县国税局于2015年8月10日在南湾湖风景区某酒店开具2张发票，合计65000元。

平桥区农村信用联社于2015年8月8日在南湾湖风景区某酒店开具1132元餐饮发票一张。

平桥区统计局于2015年7月31日在南湾湖风景区某酒店开具1174元餐饮发票一张。

罗山县广播电视台于2015年6月13日在南湾湖风景区某酒店开具1137元餐饮发票一张。

光山县弦山街道横大路村于2015年6月8日在南湾湖风景区某酒店开具1066元餐饮发票一张。

商城县教体局教研室于2015年5月3日在南湾湖风景区某酒店开具2198元发票一张。

中国银行潢川支行于2015年7月12日在信阳市东方红大道某酒店开具1192元发票一张。

光山县新华书店于2015年7月8日在信阳市东方红大道某酒店开具1202元发票一张。

信阳市工业和信息化委员会于2015年7月16日在信阳市北京路某咖啡店开具2000元餐饮发票一张。

平桥公安局于2015年8月9日在信阳市东方红大道某酒店开具2张连号发票，合计11424元。

光山县孙铁铺镇财政所于2015年9月13日在信阳市东方红大道某酒店开具1608元发票一张。

9月8日，市公安局一名公安民警驾驶牌号为豫S2985警的车辆到信阳职业技术学院陪同新生报到。

9月8日，信阳市第一建筑公司所属的豫SF9295车辆停放在某农家山庄内。

同时，督查组在督查中还发现一些单位存在同城接待、超标准接待、“三单一票一函”不齐全等问题。针对这些问题，市联合督查办已责成上述单位所在县区纪委、市直单位纪检组进行调查核实，并向市联合督查办反馈情况，一经查实，将严肃追究当事人和相关责任领导的责任。

市联合督查办要求，中秋、国庆期间，各级各单位要进一步严格纪律要求，加强对党员干部的教育管理和监督。市联合督查办将对中秋、国庆期间贯彻落实中央八项规定精神、纠正“四风”情况持续不断开展监督检查，对顶风违纪行为，按照“两个责任”的要求进行责任追究，典型案例在新闻媒体点名道姓公开曝光，为我市营造风清气正的节日氛围。